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Caderno de Prova

INSTRUCOES:

1- Aguarde autorizacdo para abrir o caderno degstov
2- Apo6s a autorizagdo para o inicio da prova, ca+dj com a maxima atengdo, observando se ha algieito (de encadernagdo ou|de
impresséo) que possa dificultar a sua compreensao.

- A prova tera duragdo maxima de 4h (quatro horas)

- A prova é composta de 5 (cinco) questdes dis@ags

- As respostas as questdes deverdo ser assinatadaslerno de Provas a ser entregue ao candidato.

- A prova devera ser feita, obrigatoriamente, cameta esferogréfica (tinta azul escuro ou preta).

- A interpretacéo dos enunciados faz parte dicafede conhecimentos. Nao cabem, portanto, estlaatos.
- O Candidato devera devolver ao Fiscal o CaderriRraleas, ao término de sua prova.
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QUESTOES:

01. Um bloco de dimensdes reduzidas e de massa igli@lkay desliza ascendentemente sobre uma

plataforma rigida, homogénea e retilinea, que mide em torno de uma base fixada em A, conforme

mostra a figura. A velocidade relativa do bloco catacdo a plataforma € constante e vale 6 m/s. No

instante considerado, o bloco encontra-se no @ntistante da origem (ponto A) 4 m. Sabendo-se que

a velocidade angular da plataforma € constante,2/adl/s e atua no sentido trigonométrico, pergaata

(@) O modulo da velocidade total do centroide do blowpjnstante em que este se encontra sobre o
ponto B;

(b) A velocidade angular do bloco sobre o ponto B;

(c) A aceleracao total do centroide do bloco quand® sencontra sobre o ponto B;

(d) A forca de inércia que atua no centroide da platadp devido exclusivamente ao movimento desta;

(e) Se o momento polar de inércia da plataforma coatéiel ao seu centroide G vale 30kgquanto

vale seu momento polar de inércia com relacéo atop?




02.0 paralelepipedo elementar mostrado abaixo, eiifileipy ilustra o estado de tensdo combinado,

gue aparece em um ponto na superficie de uma atedransmissao de poténcia, na qual existem
esforgos axiais e de torgéo, apresentados de acond@ orientacao apresentada na figura. O valor da
tensdo normal devido ao esforco axial F € 32MPaaay da tensao cisalhante produzida pela torcéo T

24MPa. Girando-se o paralelepipedo elementar em tiesse ponto na superficie, determine:
(a) O valor da maior tensdo normal, em valor retati

(b) O valor da menor tensédo normal, em valor nedati

(c) O valor da maior tensao cisalhante;

(d) O valor da tensao equivalente, de acordo c@ritério da Maxima Tenséao Cisalhante (ou Critéeo d

Tresca);

(e) O valor da tensé&o equivalente, de acordo c@ritério da Maxima Energia de Distor¢édo (ou Crdéri
de Von Mises).
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03. Duas massas, A e B, sdo lancadas simultaneamesgeckocam no ponto C, de maior alcance

vertical da massa A, conforme ilustra a figuraguge Tem-se a velocidade inicial {Mgual a 20m/s e o
angulo de lancamen®=30". Na auséncia de acOes dissipativas e sob acdcetragdo da gravidade
g=10m/$, determine:

(@ O tempotdesde o lancamento até o choque;
(b) O alcance horizontal até o choque X;
(c) A altura totalH de onde foi langada a massa B.
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O4. Para uma é&rea definida pelos eixos coordenadesy e pela funcdoy = 24/4 — 2x, calcule os
momentos de inércia e o produto de inércia em delaps eixost e ¥, que sdo, respectivamente,
paralelos aos eixasey e que passam pelo centroide da area.
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O5. Esboce os diagramas de esforcos solicitantes garniga abaixo, determinando os valores dos
esfor¢cos nos pontos de apoio e de aplicacdo dasakgviga esta engastada em uma das extremidades e
possui uma rotula a 300mm do engaste. Na outr@reitade a viga estad apoiada por um apoio de
primeiro género.
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RESPOSTAS




























































